§5. Npenen dpyHKUMNK

5.1. [lpegen yHKUNN B TOYKE
y = f(X) XEG(XO,5)

OnpegeneHne 1. (Ha «A3blke
nocriegoBaTtenbHOCTENY, UNKU Mo ['enHe).

YUncno A HasbiBaeTca rpedesiom
pyHKkuuu f(X) B TOUKE X, (MNN NPU  X—>X,),

ecrmm V{x (X, #X), X —> X



VX (X £ X)), X, = X

lim f(x )=A,
lim f (x) = A

f(X) > Ampu X — X



Onpepenexnne 2 (Ha «A3bIKe -0,
nnu no Kowun).

Uncno A HasbiBaeTcs npedesiom pyHKumn f(X) B
TOYUKE X, (MNU Npu X—X,), ecnu gna nodoro >0

cyllecTByeT Takoe 0>0, YTO ANdA BCEX X#Xg,

YAOOBJ1ETBOPAKOLNX HEPABEHCTBY ‘ X — XO ‘ < 5

BbIMOSHSIETCH HEPABEHCTBO ‘ f (X)— A‘ <&.

lim f(x) = A

X—>Xp



(Ve>036>0 Vx: 0<|Xx—X|<J =
‘f(x)—A‘<5) &

o lim f(x)= A

X—>Xo

Teopema 1. OnpeneneHuna npenena
doyHKUMK no enHe 1 no Kown
OKBUBAIIEHTHBbI.



[ eomeTpuyecknm cMmbicn npegena pyHKUUn

X=X |<d = A-e<f(X)<A+e¢
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Mpumep 1. 1lIM (3X—2) =4

X—2

((3x—2)-4|= |3x-6|=3|x-2|<¢

‘X—2‘<§ 5:§
[x-2|<5 = |(3x-2)-4|<e
lim (3x—2) =4

X—2



5.2. OOQHOCTOPOHHUE npeaenbl
Iim f(x)=A
lim 1 ()

OnpepeneHue 3.

Uncno A, HasbiBaeTcs npeoesioM PYHKLNM
y=f(X) cnesa B To4Ke X,, ecnu gns noboro >0

cyLiecTByeT Takoe 0>0, YTo Npu X,-0 < X < X, ,
BbIMOJTHAETCH HEPABEHCTBO

f(X)-Al<e.
im f(x)=A  f(x-0)=A

X—>X,—0



OnpegeneHue 4 (npegen yHKUMM cripasa).

(Ve>030>0 VX: X <X<X+5 =

= ‘f(x)—Az‘<g) &



[lpepenbl pyHKUMK cneBa un cnpasa
Ha3bIBalOTCA OOHOCMOPOHHUMU
npegenamu

Teopema 3. lim f(x)=A <

X—>Xo

o lim f(x) = lim f(x)=A

X—>Xy—0 X—>Xg+0

A = A = necywecmeyem lim f(x)

X—>Xg
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5.3. peoen PyHKUUM NpU X —> o©

OnpepeneHune 4. Yncno A HasbiBaeTcs
npepenomMm pyHkuun f(X) npn x—oo, ecnu
ans noboro vyncna >0 cywecTBYET Takoe

uyucrno M>0, yTo ans Bcex X, | x|>M

BbINONHsieTCs HepaseHcteo | f (X)—A| <&,

lim £(x) = A.

X—>0

Im f(x)=A4 Im f(x)=4

X—>+00 X—>—0



5.4. beckoHe4HO bonbluaa yHKUMS
(6.6.00.)

OyHKumna y=f(x) Ha3sbiBaeTca
beckoHeYHO bobuwiou NpU X— X, , €CNA

(VM >036>0 Vx: 0<[x—x|<d =
‘f(x)‘>M) =

o lim f(x)

X—>Xg

Q0



L

y = 3 0.0.0. npux— 3
XILrDO f(x)= XILTO f(x)=—

OyHKUMA y=f(X) Ha3blBaeTcH
beckoHe4YHO b6osibWwoU NPU X—»oo, eCINA

(VM >03IN>0 Vx: [x|>N =

f(x)[>M) < o limf(x)=o0

X—>00



§6. beckoHe4yHo manble pyHKuun (.M. D)

6.1. OnpeneneHnsa n OCHOBHbIE TEOPEMBI

Onpenenenne 1. PyHKUms f(X) Ha3bIBaeTcs

6eckKkoHe4YHO Masiou MNpu x—Xx,, €CIu

lim f (x) =0

X—>Xo



AHanorn4yHo onpegenaetcsa 6.m.@. npu

X—=>X%X—0,X—>X%X,+0, X—>—00, X —>+00 :

f(x)—>0

Mpumepbl:  y=x°, x >0

y=X"—9, X >3 y:E,x—>oo
X



CBoucTBa 6€CKOHEYHO MariblX PYHKLNN:

Teopema 1. Anrebpandeckaa cymma KOHEYHOIO
yncna 6eckoHe4yHo MarbiX PYHKLUA MpU X—X,
eCcTb OeCKoHe4YyHO Manas PyHKUMA NpU X—X, -

a(x), ,B(X) — 0.m.¢D. npu x = X,

Ima(X)=0 =

X—>Xo

(Ve>036,>0 Vx: 0<|x—x|<68 =



lim B(x)=0 =

X—>Xg
(Ve>036,>0 Vx: 0<|x—x|<68, =
E
\ﬂ(x)\<§j
s=min(s,,6,) Vx: 0<|x=x|<8 =
la(X)+B(x)| < |a(x)|+] B(x) <§+§:g o

XILTO (a(x)+8(x))=0=

a(X)+ B(X) — 6.m¢p. npu x —> x;



eopema 2. [lponssegeHmne 6eCKoHEYHO Marion
doyHKLUMKM HA PYHKLNIO, OrpaHUYEHHYO BONU3n
TOYKU X = X, ABNAeTcA DeCKoOHe4YHO Mariou
pyHKLUMEN NPU X—>X,,.

f (X) — oepanuuena npu x — x,
VX X=X%|<8 = ‘f(x)‘gM

Ima(xX)=0 =

X—>Xg

(Ve>036,>0 Vx: 0<|x—X]|<d, =

()] < 5



s=min(5,,8,) Vx: 0<|x—x|<d =

() a(x)|=|f(X)|]a(x)|<M=¢

lim f (x)-a(x)=0 =

X—>Xg

f (x)-a(x) — 0.M.¢p. npu x — X,

Cnencteue 1. lNponssegeHne geyx 6.m.d.
eCTb PYyHKLMNA BECKOHEYHO Marsias.



Teopema 3. HacTHoe OT AeneHuns
OEeCKOHEYHO Manowu OYHKLUUKX Ha
doyHKUUIO, Npeaen KoTopon He paBeH
HYIo ecTb PYHKLUMS BeCKOHEYHO Manas.

Teopema 4. Ecnu dpyHKUnA o (x) — 6ECKOHEYHO

Manas, To pyHkumna 1/« (x) ecTtb D€CKOHEYHO
bonbLuas 1 Ha0bopPOT:

ecnn pyHKuma f (x) — beckoHe4yHo bonbluas, To

1/T (x) ecTb GeckoHevyHO Manas dyHKLUS.



6.2. CBA3b Mexay PyHKUMen, ee npegeniom
N DECKOHEYHO Maron PyHKLNEN

Teopewma 5. g moao, Ymobsl gbyHKUUS
f(x) npu x—>x, umena npeoen, pasHbiu A,

HeobxooumMo u docmamoyHo, 4mobhbl
8b6/1U3U MOYKU X = X, 8bIMOJTHAMOCH

ycrosue f (X) — A—I—Ot(X)

20e o(x) — becKkoHe4YHOo marnas rnpu x —»
Xy (a(x)—=0 npu x — X, ).



6.3. OCHOBHblE TEOPEMbLI O Npeaenax
lim f(x)=A lim g(x)=B

X—>Xg X—>Xg

Teopewma 6. Npenen cymmbl (pasHoCTH)

OBYX (PYHKUWUN paBeH cyMmMme (pa3HOCTN)
X Npenernos

lim(f (xX)£g(x)) = I|m f(x)+ lim g(x)

X—>Xg X=>Xg

lim f (x)

X—>Xo

lim g(x) =B —— g(x) = A+ S(x)

X—>Xp

A —— f(x)=A+a(x)




f(X)+0(x) = A+B+(a(x)+B(x))
a(x)+B(x)

— Bb.M.®. , cnegoBaTtenbHO no 15

lim(f(x)+g(x)) = A+B

X—>Xg

lim(f (x)+ g(x)) = lim (x) % lim g(x)

X—>Xp X—>Xy X—>Xy



Teopema 7. PYHKUNA MOXET UMETb
TONMbKO OOUH npeden npu x — Xx,

lim f(x)=A lim f(x)=B

X—Xg X—>Xg

0 = lim(f(x) = f(x)) =

X—>Xp

— lim f(x)— lim f(x)= A—B

X—>Xg X—>Xy

A-B=0 = A=B



Teopema 8. Npenen nponsseaeHna OByx
doyHKUMN paBEeH NPON3BEOEHUIO UX
npenenos

lim[ f (x)-g(x)]= lim f(x)-lim g(x)

X—>Xg X—>Xo K=
im f(x)=A ——> f(x)=A+a(x)
X—>Xg
lim g(x) =B ——— g(x) =B+ 4(x)
X—>Xq

f(X)-9(x) =(A+a(x))-(B+B(x))



f(X)-9(X) =AB+(A-B(X)+B-a(x)+a(x)- B(x))
X'LTO[f(X)U(X)]: A-B
lim[ f (X)-g(x)]=lim f(x)-lim g(x)
X—>Xg X—>X X—>Xo

CnenctBue.

imC- f(x)=C-lim f (x)

X—>Xo X—>Xo



Teopema 9. INpegen yacTHoro paBeH
npeneny Yyicnurend, AeneHHomMmy Ha npegen

3HaMeHaTensd, ecnu npegen 3HamMeHaTens
He paBeH HYIIo.

1) VR (
% 900 limg()

lim g (x) ;eo)

X—Xg

91 f1O°OO1OO_OO
0 o

— HeonpeaeneHHOCTH



Mpumep 1. 1M (Zx2 —3x+5)

X—2

lim (2x2 —3x+5)= lim2x2 —lim3x+1im5 =

X—>2 X—2 X—2 X—>2

2
_ z(limx) _3limx+1lim5=2.4-3.245=7

X—2 X—2 X—2



x° —6x+8 0

[Moumep 2. lIm (—j
P P 2 x? —8x +12 0

_“m(x 2)(x—4) _
<2 (x—2)(x-6)

1
2

. X—4
= |lim
6

X—>2 X —

2
A



oumen 3 Iim3x3—6x2+11x—6 (fj
PAMED 2. ™ 4 —3x+ 2 o0
3 o I 11. 63
lim —* 2% =
X—>00 | 2
4 2T

jim[3- 24 11
e\ " x o x2 x°) 3

| 3 2) 4
iﬁl‘o(“‘xﬁxsj




eopema 10. Ecnu oyHkummn y =f (X) ny = ¢ (x)
MMEeKT ogHy obnacTb onpeaeneHnsa D v

vxeD f(x)<g(x) =
lim f (x) < lim ¢(x)
X% X—>Xq
Teopema 11 (o npegene NPomMeXxyTo4yHOU
doyHKUUN).
lim f(x)=A lim g(x)=A

X—>Xy X—>Xp

f(x)<e(x)< g(x) = lim o(x) = A

X—>Xy



